

Servicio exclusivo en Marruecos para EL TELEGRAMA DEL RIF

El desarme económico

El desarme económico y su corolario inmediato el comercio internacional intentan crear y desarrollar las grandes corrientes de intercambio que permitan a cada pueblo el derecho de entregar lo que produce al mejor precio y de la mejor calidad, obteniendo, a su vez, aquello que le falta.

Pero ¿cómo evitar que sobre el plano ideal, unido, por así decirlo, del libre cambio se constituyan entre los países las diferencias de nivel que la naturaleza, la historia, las necesidades fiscales y su derecho al trabajo hacen tan inseparables, tan indestructibles como las más sólidas montañas?

Contrastes solamente que alrededor de las fronteras, trazadas por la política, la guerra, hasta estos últimos años, ha dejado así como una necesidad de continuar acrecentando las guarniciones de defensas aduaneras y las asechanzas. Prohibición de entradas o de salidas, multiplicación de formalidades administrativas o sanitarias, disparidad y variación incesante de las nomenclaturas aduaneras, exageración de las tarifas, instituidas con el fin de proteger industrias artificiales, aumento de los derechos destinados a provocar el establecimiento de negociaciones con aquellos Estados de los cuales se quieren obtener favores aduaneros, de interés general o particular; coeficientes de aumento variables según la depreciación de las monedas, abundancia y confusión de las tasas arancelarias que se añaden al derecho de aduana; tasas interiores de consumo diversificadas con el fin de lesionar los objetos de origen extranjero. Tales son algunas de las trampas ocultas del mecanismo inadvertido y a menudo brutal que, desde 1919, han cortado el curso y aminorado la importancia de los intercambios internacionales.

Si persistiera este espíritu hostil contra el comercio que revela semejantes procedimientos, se llegaría al empobrecimiento de los pueblos, a la disminución de nivel de la vida civilizada para la

masa de consumidores. Ello pondría en peligro la paz del mundo. Todos los Estados, particularmente los europeos, han comprendido la importancia, la urgencia de preocupaciones cuya gravedad, sentimientos cada vez más.

Ciertamente, la situación ha mejorado en el curso de los últimos años. El espíritu de Locarno ha hecho grandes progresos. Los cambios se han estabilizado; las regiones devastadas han sido reconstruidas. Sin embargo, el porvenir de la economía liberal y pacificada permanece todavía muy incierto. Pasa sobre todos la ilegalidad de las enormes cargas de la guerra. Como consecuencia de la superindustrialización, el paro sigue siendo intenso en algunos países. Extensas partes de la tierra, como Rusia y China, han visto disminuir su poder de compra y venta en proporciones pavorosas. A pesar de todo, no hay que desesperar del liberalismo económico al cual nos uny nuestra aversión a la guerra, a todo cuanto la prepara y también a todo lo que la asemeja.

La vida económica es ondulante, diversa, cambiante; es imposible concebir un sistema aduanero que, como el esperanto, pueda servir para todos los países. Cada pueblo debe ser libre de proteger tímidamente el trabajo de sus habitantes por medio de una tarifa compensadora de las diversas cargas que éstos soportan. Pero las tarifas deben ser claras, sencillas y deben aplicarse con lealtad; también deben ser duraderas, a fin de que las corrientes comerciales puedan establecerse con regularidad y al mejor precio. Es necesario que los Parlamentos lleguen a una acción concertada para obtener la lealtad y la estabilidad, como también la sencillez y la claridad, en materia aduanera, ya que solo la luz plena destruye los malos gémenes de las hostilidades económicas.

Charles DUMONT.

(Antiguo ministro de Hacienda. (Prohibida la reproducción)

Mañana publicaremos nuestra interesante

PÁGINA DE LA MUJER

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA LLEGARÁ EL DIA 28

Permanecerá en Marruecos hasta el 4 de Enero

Tetuán 10. Para mañana está anunciada la llegada del Alto Comisario conde de Jordana, el cual, como se sabe, está satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la Corte.

Para mañana está anunciada la llegada del Alto Comisario conde de Jordana, el cual, como se sabe, está satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la Corte. Parece ser que el Presidente del Consejo general Primo de Rivera, llegará a esta capital el día 28, y permanecerá en África hasta el día 4 de Enero.

El marqués de Estella recorrerá todo el territorio, para apreciar los progresos obtenidos en la zona durante los últimos años.

Hasta la fecha se ignora quienes formarán el séquito del general Primo de Rivera.

Las obras de urbanización

Tetuán 10. Las obras que se vienen realizando en esta ciudad adquieren extraordinario impulso, y aunque muchas de ellas no estarán terminadas para cuando llegue el marqués de Estella, éste verá el acertado plan de urbanización que se está ejecutando.

Entre dichas obras figura el derribo del paredón inmediato al teatro Español, hasta la plaza de Alfonso XIII, que tanto afecta al centro de la ciudad. También han dado comienzo las obras de la nueva pescadería, la cual contará con toda clase de instalaciones modernas y agua abundante.

El servicio de paquetes postales. Acto pladoso Tetuán 10

El Alto Comisario ha autorizado a las Administraciones de Correos de Xauen, Drius, Targuist y Villa Sanjurjo, para verificar el servicio de paquetes postales con España.

Este servicio empezará a regir desde el día primero de Enero próximo. Comisiones de los cuerpos de Artillería e Ingenieros de esta guarnición, estuvieron en el cementerio depositando flores en las tumbas de los compañeros.

CORRESPONSAL

CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

Fallecimiento repentino

Ceuta 10. Al penetrar en un establecimiento de bebidas para rendir cuentas del alquiler de unas casas, dejó de existir repentinamente un anciano apellidado Morales.

La muerte sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco.

CORRESPONSAL

CIRCUNSCRIPCIÓN DE LARACHE

El temporal. Regreso del general Mola

Larache 10. Desde hace dos días la barra presenta un aspecto imponente, a consecuencia de los grandes temporales reinantes en el Atlántico.

El vapor «Isla de Menorca», no ha podido desembarcar el pasaje y la correspondencia, regresando al puerto de procedencia.

Destinado a esta Jefatura, ha llegado el capitán de Estado Mayor don José Poveda. Pagán. Procedente de Madrid, ha regresado el general jefe de la Circunscripción don Emilio Mola.

Fue recibido por las autoridades y otras significadas personas.

CORRESPONSAL

sando las fuerzas muy divertidamente las horas.

Se concedieron premios en metálico para los triunfadores en los diversos festejos y se efectuaron rifas de objetos, obteniendo premios casi todos los soldados.

Una notable murga integrada por soldados de la base de Mar Chica, amenizó las alegres fiestas, y en las últimas horas de la tarde se trasladó a la plaza, recorriendo animadamente algunas calles y los cafés céntricos.

Noticias de Villa Sanjurjo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

En los distintos campamentos de esta Circunscripción, y en esta base militar, se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de la Patrona de la Infantería, con solennísimas misas de campaña, presididas por las autoridades, ranchos extraordinarios a las tropas; danzas y retretas floreadas; partidos de foot-ball y otras distracciones, entre las que no han faltado las típicas murgas.

En el teatro Español se celebró el día 7 una función teatral, por entusiastas

aficionados de la localidad, en honor del Arma de Infantería.

El pasado domingo se celebró asimismo, por la tarde, animada fiesta en el Casino de Clases, en honor de los infantes de la guarnición, y por la noche en el Casino Español, tuvo lugar un gran baile de sociedad al que asistieron invitados, la oficialidad de la primera bandera del Tercio y del batallón de Simancas, 8. de esta guarnición.

Al brillante festival, que duró hasta las primeras horas de la madrugada, concurren también muchas señoras y señoritas.

El Casino Español de esta Villa, en junta general reglamentaria, eligió la siguiente junta directiva para el año 1920. Presidente, don Florián Gómez Aroca; Vicepresidente, don Mariano Fernández; Secretario, don Juan Maldonado; Tesorero, don José Tirado Cobos; Contador, don Alfonso Cabanque; Bibliotecario, don Tomás G. de las Cuevas; y Vocales, don Casimiro Salgado, don Luis Real, don Juan Bautista Martínez, don José Ruiz, don Francisco Martínez Cano y don Luis Sánchez.

CORRESPONSAL

INAUGURACION OFICIAL DEL HOSPITAL CIVIL DE NADOR

Ayer mañana, a las once, tuvo lugar según habíamos anunciado la inauguración oficial del hospital civil del poblado de Nador, de reciente construcción y de cuyas características nos ocupamos oportunamente.

Es una nueva prueba de la intensa obra que en pró del desarrollo y engrandecimiento de nuestra zona de Protectorado viene realizando el ilustre Alto Comisario conde de Jordana.

Al expresado acto, asistieron el coronel encargado del mando de las fuerzas de esta Circunscripción señor Miaja; vicepresidente de la Junta Municipal señor Botella, teniente coronel jefe de las Intervenciones Militares señor Mañoz Grande, Delegado del Gran Visir, Sidi Abd-el-Kader, jefe de Sanidad Militar teniente coronel médico señor Brá, jefe de la Comandancia de Tropas de Sanidad comandante médico señor Herranz, juez de Instrucción de Nador señor Aragonés, secretario de dicho juzgado señor Fernández Novoa, jefe de Estado Mayor teniente coronel señor Domenech, capitán diplomado de Estado Mayor señor Rogier, jefe de los servicios de Hacienda del Protectorado señor Lucas, Interventor jefe accidental de la Aduana Marroquí, señor Riudavets, numerosos médicos civiles y militares, Jafila de Mazuza, Sidi Aomar Ben Abdallah caid de Mazuza Mizian, representantes de entidades de Nador y representantes de la prensa mellilense.

Esperando la llegada de las autoridades y demás personas invitadas, se hallaban el Interventor civil de Nador señor Fortea, director del nuevo hospital don Ramón García Gavilá, jefe de los servicios de medicina interna neorquirúrgica de dicho benéfico establecimiento, don José Agulló Asensí, y practicantes del nuevo hospital don José Santana y don Florentino Sancerni.

También se encontraban en dicho lugar el conde de San Clemente, que pasa una temporada en Melilla; secretarios de la Intervención civil señor Carcaño y de la Junta de Servicios Municipales, teniente de la Guardia Civil señor Castillo, médico del poblado señor Gómez Superior de la Misión Católica R. P. José Silvarry, y jefe del Somatén de Nador señor Barba.

El coronel señor Miaja y demás autoridades e invitados, recorrieron las diversas dependencias del hospital, entre ellas el gabinete de radiografía, sala de operaciones, naves destinadas a enfermos de ambos sexos, despacho de la dirección, pabellón de infecciosos, servicios auxiliares y hermoso patio central que habrá de convertirse en jardín dentro de breve plazo.

Los visitantes tuvieron palabras de expresivo elogio para la excelente instalación del hospital, que puede considerarse como uno de los mejores de su género.

Dispone el nuevo hospital de cincuenta camas, y presta servicio además del personal técnico, dos enfermeros, dos enfermeras, una cocinera europea y otra indígena.

Terminado el recorrido de los diversos locales, el señor Fortea pronunció breves palabras para hacer resaltar la plausible significación de la instalación del nuevo hospital, que ha venido a cumplir una de las necesidades que se dejaban sentir en el poblado en beneficio de la población europea y musulmana.

A continuación declaró inaugurado oficialmente el hospital en nombre del Alto Comisario.

Seguidamente las autoridades y demás invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Del acto de la inauguración del hospital, obtuvo plácet el repórter gráfico señor Zarco.

Se proyecta la reforma del calendario

Desde el primitivo calendario hasta el gregoriano, han sido tantos los cambios y reformas que se han introducido en el mismo, que sería prolijo enumerarlos.

La última y novísima se debe a Mr. Cotsworth, inventor del calendario fijo, que ha merecido la aprobación de la Sociedad de Naciones y ha puesto de actualidad la sustitución del actual calendario — como lo propone Cotsworth — por el de trece meses, de veintidós días cada uno, que tiene la ventaja de que todos los meses sean iguales y que las fechas de cada mes correspondan con las de los días de la semana invariablemente.

Hace muchos años que se intentó conseguir la aprobación universal de este calendario, que simplificará grandemente la vida de los negocios, y ahora parece que el asunto está a punto de resolverse.

Si se lleva el proyecto de Mr. Cotsworth, se añadirá un mes más al calendario actual, y tendremos un día sobrante, que se consagrará a fiesta universal, y otro en las mismas condiciones, cada cuatro años para reemplazar el bisiesto de ahora.

Estos días sobrantes se insertarán: el primero, entre el 28 de Diciembre y el domingo 1 de Enero, y el segundo, o sea el correspondiente al año bisiesto, entre el sábado 28 de Junio y el domingo 1 de Julio.

La semana tendrá siete días; todos los meses cuatro semanas justas y todos los años trece meses, y el mes veintidós días.

Una mes adicional se colocará entre Junio y Julio, que se llamará Junio.

El calendario actual se presta a grandes confusiones. Hay gente que no se da cuenta de la diferencia de cobrar por semanas o por meses. Hace poco tiempo se dió en Nueva York el caso raro de las obreras de una fábrica de adornos de vestidos, que se declararon en huelga porque pedían diez dólares semanales cuando se les ofrecía cincuenta y seis al mes, sin darse cuenta de que el sueldo mensual era mucho mayor que la suma de los semanales.

El movimiento en favor de la simplificación del calendario se ha esparcido por todo el mundo, pues su reforma responde a una necesidad largo tiempo sentida.

Tan importante es, que casi todas las naciones han aprobado el proyecto, y

parece que las Cámaras de Comercio están dispuestas a adoptar la reforma como más práctica que la actual división.

Recompensas a los funcionarios de Prisiones de Melilla

En la visita realizada en el mes de Diciembre del año último a la prisión de este partido por el Alto Comisario, se puso de relieve la labor extraordinaria llevada a cabo por el personal del Cuerpo de Prisiones, desde primero de Enero del mismo año, en que se hizo cargo de dicho establecimiento, el que ha sufrido una total transformación en los ordenes, tanto en el régimen como en la organización de los servicios, pudiendo asegurarse que puede figurar a la cabeza de los establecimientos de su clase.

Al terminar la visita, el conde de Jordana felicitó expresivamente al jefe de la Prisión nuestro querido amigo don Luis Díez Carnero y personal a sus órdenes, disponiendo, al propio tiempo que de la grata impresión recibida se diera cuenta por telegrama al ministro de Justicia y Culto señor Ponte y Director General de Prisiones señor Miquel de Mendilluce.

Como resultado de ello, la citada Dirección ordenó al digno juez de Instrucción don Jesús Urrutia, procediera a la formación del oportuno expediente que, instruido con gran espíritu de justicia, ha sido resuelto por la Superioridad, dando traslado al jefe de la prisión señor Díez Carnero de una Real orden del ministerio de Justicia y Culto en virtud de la cual se le concede un premio en metálico, haciendo constar al propio tiempo los méritos contraídos por dicho funcionario, desde que se hizo cargo de la prisión, hoy dependiente de la Dirección General de Prisiones, y en la que ha realizado una verdadera y plausible transformación, especialmente en la organización y desarrollo del Económico, cuyo perfecto funcionamiento fué muy elogiado por el Alto Comisario.

Asimismo, y como premio a la labor meritoria que han realizado los oficiales de dicha prisión don Eugenio Muñoz Pérez, don José Cabello Mena, don Tomás Camarero Gutiérrez, don Nazario Gaona Sanz y don Francisco Sedano Burnao, secundando las órdenes de su jefe, ha recibido cada uno de ellos una expresiva y laudatoria comunicación de gracias del Director General de Prisiones señor Miquel de Mendilluce.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

11 DE DICIEMBRE DE 1910

El señor Lerroux celebra una conferencia con el ministro de la Guerra, interesándole el indulto de los procesados por los sucesos de Horta, manifestándose el general Aznar propicio a concederlo.

—Con motivo de la discusión de los presupuestos, se observa gran revuelo en el partido conservador.

—El señor Canalejas manifiesta la probabilidad de que se suspendan las vacaciones parlamentarias, incluso las de Enero. También expresa que en el entrante año las Cortes funcionarán durante nueve meses, a fin de que quede aprobada toda la labor presentada por el Gobierno.

—En Madrid se celebra la boda de la bella señorita María Pía Zorita, hija del diputado a Cortes don José María y el teniente de Artillería don José María de Uribe.

—Se concede la Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo blanco, a los niños Mariano Aranda López, Joaquín Aranda López, Rafael Ferrín Castillo y Pablo Bellido del Nido.

—Presidida por el general Arizón, se reúne la comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse con motivo del próximo viaje de Su Majestad el Rey.

Se ultiman los trabajos de preparación del alojamiento del Monarca en el campamento de Alfonso XIII.

—Se organiza el servicio de conducción de la correspondencia a Nador en un tren de la Compañía Española de Minas del Rif.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Se ha publicado el Real decreto de emisión de empréstito interior oro, aprobado en el Consejo de ministros celebrado el martes último.

La claridad y precisión de todos sus términos, así como sus razonados apoyos y firmes orientaciones, han producido general impresión de confianza y tranquilidad, abriendo un período de esperanzas lógicas para la eliminación progresiva de la especulación y revalorización automática y prudencial del cambio de la peseta, en un ciclo cuyo desarrollo no habrá de ofrecer materia de serias preocupaciones ni difíciles trámites, desarrollándose todo «en casa» por la ley natural de los acontecimientos y derivaciones de la vida, sin exotismos perjudiciales y contraproducentes.

El cambio de la peseta ha de encontrar, como consecuencia de este empréstito una serie de valiosos cooperadores de valiosa eficacia, cuyo alcance se irá locando prontamente y ya se toca, en márgenes optimistas, cuya progresión no es posible prever, incluso por la repatriación de capitales que determinará en cuantía muy superior ciertamente a la que, como primer avance, se invierte ahora en la suscripción de estos bonos oro de Tesorería.

Por de pronto, por lo que a la mejora del cambio respecta, como punto inicial de la constante impresión que produce, bastará decir que en los últimos días la libra esterlina ha bajado en la Bolsa de Madrid de 33,31 a 34,52 pesetas, y el dólar de 7,24 a 7,08 pesetas. Como se ve, esto es empezar a vencer, antes de empezar a actuar, solamente por el influjo del simple anuncio de lo que va a hacerse, como punto inicial de partida, y ello comprueba una vez más la gran importancia y eficacia decisiva en materia monetaria, de los fenómenos psicológicos o sea de los imponderables morales, generadores siempre de la confianza y crédito.

Uno de los aspectos cardinales, acaso de más primordial eficiencia que destaca con singular relieve en el Real decreto que comentamos, que es cuanto se refiere a la moneda, en su relación con el cambio, pasa bajo el mando único del Banco Nacional de emisión, con los enormes prestigios interiores y exteriores de que está justamente investido, con los necesarios y coordinados encajes materiales, con el Gobierno y particularmente con el ministro de Hacienda.

El Real decreto que nos ocupa debe ser leído y estudiado con gran detenimiento para formarse idea de su gran importancia, no solo lo que literalmente dice, sino más aún todavía por lo que entre líneas se puede percibir.

Por descontento, parecen ya pérdidas en la lejania remota todas otras panaceas exóticas, que amargaban en nuestro horizonte sensible, para no dejar ya franca a solución otra alguna que no sea la perfectamente viable y netamente nacional que, por natural movimiento automático, se deslice, como por ríeles, al solo influjo de nuestros propios medios económicos, en coordinación integral con los financieros y psicológicos, en que también juegan como determinantes los estados de ambiente político y social.

En Bolsa la reacción iniciada en la semana anterior se han mantenido con firmeza en la presente, señalándose un general optimismo que se traduce en un alza en la mayoría de los valores incluidos en el correo monetario.

Las Deudas del Estado están más firmes en general, y algunas, como el 5 por 100 1917, aumentan un entero.

La Deuda ferroviaria está ligeramente cedida con pérdidas de 0,10 y 0,25 respectivamente en la 5 y 4,50 por 100. El anuncio de que no se efectuará la nueva emisión que se esperaba terminará de consolidar la situación de estos valores.

Del correo bancario, el de España, por el probable aumento de dividendo presenta franca orientación alcista, que se traduce en una mejora de siete duros.

El Banco Central mantiene vigorosamente la reacción iniciada a últimos de la anterior septena y logra una ventaja de tres enteros.

El Español de Crédito subió hasta 453 el día 2 del actual con 8 enteros de más sobre el cambio de apertura y al cobrar en dicho día el dividendo cede tres enteros, manteniéndose a 450 el resto de la septena.

El Hispano Americano mejora también un entero y las acciones B del Internacional, que habían cedido uno, suben cuatro, bien impresionadas también como el Central, por la fusión de ambos establecimientos.

Los valores eléctricos están en general, pesados, solamente Chade y Eléctrica Madrileña denotan buena orientación. La Hidroeléctrica Española cede cuatro, siete Mengemor, 5 las ordinarias de Alberche y 4 Sevillana de Electricidad.

Las Telefónicas preferentes cobrarán dividendo el día 2, pasando por este motivo de 106,25 a 104,60, en cuyo cambio se han mantenido el resto de la septena. Las ordinarias ceden 7,50 enteros influidos por el anuncio de ampliación de su capital social en 100 millones de pesetas en 200.000 acciones ordinarias.

Los valores mineros están divergentes. Las Felguerras están en alza de un entero, y Minas del Rif también señala buena orientación. Los Guindos, que hasta el presente habían dado señales de gran firmeza, ceden tres enteros.

Los valores ferroviarios vuelven a estar pesados, cediendo dos enteros. M. Z. A. y siete los Nortés. De las de tracción urbana el Metro gana uno y tres enteros en sus dos clases de acciones, y Tranvías cede dos.

Del resto de los valores, Petróleos cede también dos enteros, y Tabacos mejora tres. La Unión y el Fénix cede 18, pasando desde 418 a que cotizó el 8 de Noviembre a 400 actualmente.

En el correo de moneda, la peseta, influida por recientes manifestaciones y políticas, así como la orientación en el problema de los cambios y Hacienda, da fuerte salto en alza cotizándose en la sesión del miércoles con ventaja 0,10 frente a marcos 0,31, frente a libras 6,91 respecto a los dólares.

J. G. Aguirre Ceballos

Redactor-Jefe de «El Financiero» Madrid 7 de Diciembre de 1920.

POR EL CABLE

El señor Lobera en la Presidencia

Al salir fué saludado por los periodistas

Madrid 10. Esta mañana estuvo en la Presidencia del Consejo, conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno, el Presidente de la Junta Municipal de Melilla don Cándido Lobera.

El general Primo de Rivera le invitó a cenar esta noche, y de sobremesa continuaron tratando de diversos asuntos de interés para Melilla.

Al salir de la Presidencia, el señor Lobera fué saludado por los periodistas, que le felicitaron por su brillante y acertada labor al frente de la Corporación municipal mellilense.

Dijo a los informadores de la prensa que probablemente el sábado emprenderá el regreso a Melilla.

FABRA

TRASPASO

local con instalación, O'Donnell, 9, antigua Farmacia.—Facilidades de pago. Informos: Manuel Martínez, Polavieja, 7

Cerca de Dar Quebdani

vuelca una camioneta

UN HERIDO GRAVE

En las primeras horas de la mañana de ayer, salió de la ciudad para Dar Quebdani una camioneta, propiedad de don Joaquín Matos, llevando importante cargamento de pescado.

Poco después de las cuatro de la tarde emprendió el regreso a Melilla, y al llegar a una curva que existe cerca de aquel campamento, parece ser que le faltó la dirección, volcando sobre la cuneta.

El ayudante del conductor, Rogelio Sánchez Soto, de 37 años de edad, quedó aprisionado bajo el vehículo, siendo extraído por el chófer y varios moros que viajaban en la camioneta y que habían resultado milagrosamente ilesos.

En un automóvil militar, que acoró a pasar por aquel lugar, el herido fué trasladado a la plaza, ingresando en la Casa de Socorro, en donde le prestó asistencia facultativa el médico de servicio don Manuel Moncada, auxiliado por el practicante señor Vallés.

Presentaba la fractura completa de la tibia y pronó derechos y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Una vez curado de primera intención, fué trasladado a su domicilio.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de Nador.

POR EL CABLE

DE LA ZONA FRANCESA

Poincaré a Marruecos

Rabat 10. Telegrafían de París que en los círculos políticos se insiste en que Mr. Poincaré visitará en breve la zona francesa de Marruecos.

El avance de la langosta

Rabat 10. En esta región ha producido gran alarma la noticia de haber hecho su aparición en los territorios próximos la plaga de la langosta.

Por las autoridades civiles se han adoptado las medidas que aconsejan las circunstancias.

FABRA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

La entrega de Reales Despachos

Madrid 10
El «Diario Oficial» dispone que la entrega de los Reales Despachos a los generales, jefes y oficiales que hayan obtenido el ascenso por elección, se verificará con las formalidades prevenidas en la Real orden de 15 de Diciembre de 1927, en los días del próximo Enero que designen los Capitanes Generales de las regiones.

Pilotos de aeroplano

Son nombrados pilotos de aeroplano, con antigüedad de 20 de Noviembre próximo pasado, los oficiales de Aviación de Infantería, capitanes don Jesús Loma, don José Avilés, don Ramiro Jofre y don Pedro Ciria.

Tenientes, de Artillería, don Joaquín Pérez Victoria, don Ricardo Gómez Pañanca, don José Larrauri, don Nemesio Álvarez Sánchez y don Luis Romero Girón; y teniente del Tercio, don Eduardo García Useletti.

Pasadores

Oviedo 10.
Se concede, el pasador de Tetuán y Meñilla en la Medalla de Marruecos que posee al teniente de la Escala de reserva del batallón de Simancas don Cristóbal Román Jiménez, al cual se le concede también la Cruz de San Hermenegildo.

El pasador Tetuán, al teniente don Fernando Prade, y el pasador Larache, al teniente don Luis de Rey.

Ascenso

Ascende al empleo superior inmediato el sargento de Caballería don Germán Alba Lozano, del regimiento de Caballería de Alcantara 14.

Comandante Militar

Ha sido designado, mediante concurso, para el cargo de Comandante Militar de la Fortaleza del Hacho, el comandante de Artillería don Juan Mateos.

Clasificación para el reenganche

Han sido clasificadas para el reenganche las siguientes clases de tropa:

Infantería, sargento don Dalmiro Castro, don José García Guerrero y don Julián Mesonero, del regimiento de Meñilla 59.

Suboficial don Manuel Zaldívar Torres, y sargentos don Fortunato Andrés Alonso y don Leoncio Pérez Agua, del batallón de cazadores de Simancas número 8.

Sargentos don Gregorio Ruiz Falcón, don Antonio Martínez González y don José Saorín, del batallón de Cazadores de África número 13.

Sargentos don José Eshara Cruz, don Simón Ramos, don Antonio Planello y don José Tur, y maestro de banda don Rudesindo Portavales, del batallón de cazadores de Colón 16.

Sargentos don Antonio Ballesteros, don Enrique Corsino y don Lesmes Cuesta, de Regulares de Alhucemas 5.

Suboficial don Pablo García Oscoz, de la Meñilla del Rif.

Ingenieros, sargentos don Nazario Fernández Campos, don Juan Díaz Vargas, don Antonio Jiménez Romero y don Francisco Ojeda y cabos Francisco Rubino y José Morrillo.

Intendencia, cabo Demetrio Peña, de la Comandancia de Melilla.

Supernumerarios

Pasa a situación de supernumerario, el comandante de Artillería don Jesús Quiroga.

También pasan a situación de supernumerario, el comandante de Artillería don Mariano San Ramírez y los capitanes don Manuel Pérez Guzmán, don José O'Shea, y don José Armijo.

Concurso

El «Diario» anuncia un concurso para cubrir una vacante en el Consejo Supremo del Ejército y Marina, entre oficiales del Cuerpo auxiliar de Oficinas Militares.

Concurso para mecánicos

Hoy anuncia el «Diario» un concurso con arreglo a las bases que se insertan, para el curso anual de mecánicos automovilistas segundos.

Medalla de Sufrimientos

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con el pasador Melilla, al músico mayor don Ignacio Rodríguez Rodríguez.

Ingreso en Inválidos

Ingresan en el Cuerpo de Inválidos el capitán de Infantería don Anselmo Rodríguez Velasco y los soldados José Cayuela, Manuel Gallardo, Antonio Marcos y Mariano Ortiz.

Condecoraciones y pensiones de San Hermenegildo

El «Diario» publica una relación de jefes y oficiales de Caballería a los cuales se les conceden placas y cruces pensionadas de San Hermenegildo.

Distintivo

Se concede el distintivo de las Intervenciones Militares, al comandante de Artillería don José Fons.

Reemplazo voluntario

Se concede el pase a situación de reemplazo voluntario, al capitán de Artillería don Felipe Gómez Acebo.

Baja

Se dispone causen baja en los organismos de Reclutamiento y Reserva, las clases e individuos de tropa que sirvan en ellos y se les conceda licencia temporal.

Abono de plus

Se accede a la petición formulada por el cabo procedente de Regulares de Alhucemas Juan Alcoriza Bolox, que solicita el abono del plus de campaña desde que resultó herido hasta su ingreso en el Cuerpo de Inválidos, cuya reclamación deberá hacerse con cargo a los ejercicios cerrados.

A esta disposición se da carácter general, concediéndose igual derecho a cuantas clases de primera y segunda categorías que, procedentes de los Grupos de Regulares y Tercio se encuentren en las condiciones fijadas por Real orden de 6 de Diciembre de 1928, aplicándose estos preceptos con carácter retroactivo.

DE PROVINCIAS

La policía detiene a un falso desaparecido en Añual

Vista de la causa contra el periodista que ridiculizó a don Luis Esteso. Suicidio de un niño de doce años. El Fiscal pide para un parricida la pena de muerte

Atraco y robo

Barcelona 10
A espaldas del edificio que ocupan las cocheras de los tranvías, tres desconocidos atracaron al cobrador de la fábrica de los señores Santaló Hermanos. Fueron inútiles los esfuerzos que realizó el cobrador para que no le robaran.

Los ladrones le sustrajeron 1.800 pesetas que acababa de cobrar en un almacén.

La policía practica gestiones para descubrir a los atracadores.

Las víctimas de una explosión. Manifestación de duelo

Oviedo 10.
A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro de las seis víctimas ocurridas a consecuencia de la explosión en la fábrica de pólvora «La Manjoja».

Presidieron la fúnebre ceremonia, el gobernador civil y todas las autoridades. El acto constituyó una imponente manifestación de duelo, registrándose dolorosas escenas entre los familiares de las víctimas.

Los ingenieros de la Jefatura de Minas estuvieron esta mañana en el lugar de la catástrofe con objeto de emitir informe sobre las causas del siniestro.

Los pescadores se declaran en huelga

Bilbao 10
A causa de las frecuentes sanciones de que vienen siendo objeto por parte del gobernador los vendedores ambulantes de pescado, esta mañana, sin previo aviso, se declararon en huelga.

El gobernador civil ha conferenciado con el alcalde, cambiando impresiones acerca del asunto.

A última hora se dice que se ha encontrado una fórmula de arreglo.

G. TRIVIÑO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento moderno,
Diatérmia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretrocopia
Consulta: de 3 a 5
Isabel la Católica, número 3, duplicado

El suceso del yate «Mary». La opinión confía en que el procesado será absuelto

Cádiz 10
Noticias de San Fernando dicen que el juez que instruye el proceso por el suceso del yate «Mary», pedirá la libertad ante el Consejo de guerra para el doctor Franceschi, el cual residirá en Cádiz hasta conocer el resultado del proceso.

El Consejo de guerra que debió celebrarse hoy, ha sufrido un aplazamiento de unos días, por indisposición del ponente señor Escobar.

Se desconoce aún la calificación fiscal.

La opinión confía en que será absuelto el doctor Franceschi. En el caso de que así sea, el doctor irá a Madrid para entregar el mensaje de salutación a España que trajo de Puerto Rico al realizar la travesía a bordo del yate «Mary».

Para efectuar prácticas de aviación

Sevilla 10
Hoy ha llegado el capitán aviador alemán Paul Theodor Sduhlheiss, con objeto de efectuar prácticas de aviación en la base de Tablada.

Suicidio de un niño de doce años

Valencia 10
En el pueblo de Campo Robles se ha suicidado, disparándose un tiro en el corazón, el niño de doce años Rafael Parra.

Este ha dejado una carta, manifestando que se suicidaba por creer que no aprovechaba el dinero que en estudios invertían sus padres.

El conflicto de los tranvianos

Sevilla 10
Los tranvianos han acordado mantener sus peticiones y no aceptar la jornada de ocho horas y media que se les propone.

También acordaron no aceptar el aumento máximo del cinco por ciento en los jornales, que le ofrece la Compañía, en contra de las peticiones de los obreros que suponen un aumento de veinticinco por ciento.

Asimismo han determinado insistir en la petición de que se conceda al personal un día libre cada dos semanas.

Los tranvianos se mantienen en una actitud correcta y serena.

Detención de un falso desaparecido en Añual

Segovia 10
Un individuo llamado Gerardo Fernández, de treinta y un años de edad, natural de Corgo (Lugo) y residente en Madrid, se presentó, acompañado de su esposa, Perfecta Bello, en la casa de Ruperto Fernández.

Cuando se hallaban en presencia de Ruperto y de la esposa de éste, Gerardo manifestó que era su hijo, Ángel Fernández, desaparecido en Añual.

La esposa de Ruperto desmintió rotundamente tal afirmación.

Entonces, Gerardo, llorando, en unión de su esposa, salió de la casa, contando le a todo el mundo lo que le había sucedido con sus padres, hasta que la policía consiguió descubrir que se trataba de una burla estralagema.

Gerardo y su esposa han quedado detenidos.

Causa por parricidio. El fiscal pide para el procesado la pena de muerte

Huesca 10
Ha dado principio la vista de una causa por parricidio, asistiendo numeroso público.

27 años de edad, se presentó en su casa de vuelta del trabajo, disponiéndose a arreglar las herramientas que utilizaba.

Con la esposa de Elias, se hallaban su madre y su hermana, quienes con motivo de una rotura en una de las herramientas trabaróense de palabras con Elias como asimismo la esposa de éste.

Tanto se exaltó el ánimo de Elias, que cerrando la puerta de la casa, la emprendió seguidamente a golpes con un mango de azada contra las tres mujeres.

La cuñada y la suegra de Elias consiguieron marchar, pero no así la esposa. La cual recibió ocho cuchilladas que le dejaron la cabeza separada del tronco.

El acusador pide la pena de muerte y el fiscal la de treinta años de prisión.

Regreso del alcalde

Valencia 10
Procedente de Madrid, ha regresado el alcalde de esta capital.

Al hablar con los periodistas, manifestó que trata resueltos varios asuntos que afectan a Valencia.

Detención de un falso oficial de Húsares

Barcelona 10
Los Mozos de Escuadra han detenido a un individuo llamado Enrique Serrano, que vistiendo uniforme de Húsares de Pavia y fingiéndose pariente del conde de Güell, viene presentándose en el Palacio de Pedralbes y recorre todas las dependencias.

Manifestaba que le gustaba conocer todos los detalles del Palacio.

El detenido, para llegar hasta Pedralbes, utilizaba un taxi que después no pagaba.

Ha sido puesto a disposición del juzgado. Se cree que se trata de un perturbado.

Contra un periodista que ridiculizó a Luis Esteso

Vista de una causa por injurias
Cuenca 10
En esta Audiencia se ha visto hoy la causa por injurias contra el redactor del periódico «El Día de Cuenca», don Feliciano Leal, quien a raíz de la muerte del popular caricato Luis Esteso, escribió unos artículos censurando la conducta del celebrado humorista, que siendo oriundo de esta provincia, la ridiculizó en el escenario con su famoso monólogo titulado «El crimen de Cuenca».

La viuda del artista Esteso se quiere librar de dicho periodista.

El acusador privado, pide para el señor Leal, la pena de destierro y 20.000 pesetas de indemnización.

La causa ha quedado pendiente de sentencia.

Doctor TOMÉ
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO.
Consulta de Matriz y Gineco-Urinas.
Secretas, Aplicación del 606 y Derivados, Diatérmia
DE 3 A 6
O'DONNELL, 34, 1.º, Izqda. Teléfono 369

Reunión de Notarios. Los acuerdos. Cuarenta y cinco denuncias

Madrid 10
Como telegrafía, los Notarios de Madrid celebraron anoche una reunión, para tratar de la situación jurídica que plantea la desaparición del Sr. Gazapo.

Los reunidos acordaron fundar una agencia, bajo la dirección y fiscalización de un notario que se encargue de ejercer las funciones que desempeñaba el agente desaparecido.

Hasta ahora las denuncias presentadas en el Juzgado contra el señor Gazapo, son cuarenta y cinco. Al medio día se presentó otra, que se eleva a medio millón de pesetas.

La familia del agente desaparecido. Lo que dijo el señor Vidal Moya. Parece que se trata de un crimen

Madrid 10
A las cinco de la tarde llegaron al Juzgado que entienda en el asunto de la desaparición del agente señor Gazapo, la esposa y tres hijos de dicho señor.

Iban acompañados por el joven letrado señor Vidal y Moya.

La señora e hijos del señor Gazapo, no ocultaban la emoción que les embargaba.

Al entrar en el Juzgado, la citada señora sufrió un síncope, teniendo que ser auxiliada.

Los familiares del señor Gazapo permanecieron en el despacho del juez más de media hora.

A la salida, el señor Vidal y Moya dijo a los periodistas que la familia en cuestión había expuesto al juez la convicción que tiene de que la desaparición del agente de negocios, obedece a un crimen.

Estas manifestaciones, al divulgarse, causaron gran sensación.

Enseguida comenzaron las investigaciones de la policía y los periodistas.

Secuestro o crimen. El juez se incauta de una película. Lo que dice un hijo del agente

Madrid 10
Toda la tarde la ha dedicado la policía a realizar gestiones motivadas por las declaraciones prestadas por los familiares del agente desaparecido señor Gazapo.

Parece que la autoridad judicial pre-

Dr. FORTEZA
de Sanidad Militar
Médico por oposición del Consultorio Municipal de niñas y ex Jefe de la consulta de enfermos de pecho del Hospital Noble de Málaga
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Aparatos de primer orden.
Radiografías de todas clases
CONSULTA de 3 a 6
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
VISITAS A DOMICILIO

Bolsa de Madrid

Cotización del día 10

Interior.	73/10
Exterior.	85/25
Amortizable al 5 por 100.	75/25
Cinco amortizable 1917.	88/75
Idem al 5 por 100 antiguo.	90/00
Banco de España.	100/60
Banco Hipotecario.	100/60
Río de la Plata.	100/00
Tabacos.	225/00
Francos.	Veintiocho con veinte.
Libras.	Treinta y cinco con cero.
Dólares extraoficiales.	Siete con diez y ocho.
Belgas extraoficiales.	Ciento con cincuenta.

Notas palatinas

Despacho

Madrid 10
Esta mañana estuvieron en el regio Alcázar despatchando con Su Majestad el Rey, los ministros de Hacienda y Gobernación.

NOTICIAS DIVERSAS

Del accidente de aviación de ayer

Madrid 10
El sargento radiotelegrafista Márquez, que resultó herido ayer, en accidente de aviación, ha experimentado alguna mejoría.

El cabo Garrido, herido en el mismo accidente, se ha agravado considerablemente, mostrándose los médicos en extremo pesimistas.

Fallecimiento del Director del Instituto de Melilla

El entierro

Madrid 10
En las Escuelas del Ave-Maria, establecidas en la Dehesa de la Villa, donde se hallaba hospedado desde que llegó a Madrid hace pocos días, ha fallecido a los sesenta años de edad, el director del Instituto General y Técnico Victoria Eugenia de Melilla don Bernardo Bueso Castillo.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro del cadáver.

De la fúnebre comitiva formaba parte el presbítero don Angel Fernández, antiguo amigo del finado.

Notas deportivas

El inglés Phil Scott vence al noruego Vonparat

Nueva York 10
Se ha celebrado el encuentro de boxeo entre el inglés Phil Scott y el noruego Vonparat, venciendo el primero por descalificación éste en el segundo round.

La Patrona de Aviación

Madrid 10
Las tropas de Aviación han celebrado la festividad de su Patrona Nuestra Señora de Loreto, en la iglesia de este nombre situada en la calle de O'Donnell.

Al religioso acto asistieron, en representación del Rey, su ayudante comandante señor Gallarza; en la de la Infanta Doña Isabel, su secretario, en la de general Primo de Rivera su ayudante señor Rapallo, y en la del ministro del Ejército uno de sus ayudantes.

También asistieron el Infante Don Alfonso de Orleans, general Kindelán y numerosos jefes y oficiales de Aviación de los aerodromos de Getafe y Cuatro Vientos.

Los estudiantes que marchan a pie a Sevilla

Madrid 10
Esta mañana estuvieron en la Presidencia los estudiantes de Medicina don Alfredo Cabanillas, don Fernando Llovera, don Ricardo López Grancel y don Emilio y don Miguel Orayta, los cuales estuvieron a despedirse del marqués de Estella, pues por la tarde han marchado a pie a Sevilla, aprovechando las vacaciones de Navidad, para visitar la Exposición Iberoamericana.

Fueron despedidos por muchos compañeros y amigos.

La recepción del señor Villanueva

Madrid 10
El domingo en la Academia de Ciencias Morales y Políticas se verificará la recepción del ex Presidente del Congreso don Miguel Villanueva, quien disertará acerca del tema «Régimen representativo y parlamentario».

Le condecorará, por la Academia, el señor Alcalá Zamora.

Pide otros indultos

Madrid 10
El diario «La Voz» publica un suelto expresando que una lectora le ha rogado se haga eco de una petición, que dicho periódico considera justa.

A dicha comunicante le parecen bien los indultos concedidos por el Gobierno al general Castro Girona y a otros jefes y oficiales, pero solicita que a dichos indultos sigan otros que alcancen a muchos soldados, clases de tropa, y jefes y oficiales que están recluidos en castillos, prisiones y calabozos, por faltas y delitos de escasa importancia y transcurrida la época social.

La próxima operación financiera

Madrid 10
El órgano del Gobierno «La Nación», en su «Nota del Día», dice que la próxima operación de trescientos cincuenta millones de bono oro, ha tenido una excelentísima acogida en España y fue-

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 a 5

LOS PERIODICOS SE OCUPAN DEL MOMENTO POLÍTICO

Lo que dice «A B C»

Madrid 10
El diario «A B C», contestando a «El Debate» dice lo siguiente:
«Estamos de acuerdo en lo esencial sobre la política futura, y creemos como «El Debate» que la Constitución necesita algunas reformas; pero discrepamos sobre el procedimiento, repudiando el plebiscito por peligroso e inadecuado. Solo unas Cortes, elegidas con arreglo a la vigente Constitución, por sufragio universal, más honradamente respetado y más lealmente servido que antes, pueden modificar cuanto pueda ser modificado.

Para impedir la reforma, tal como se proyectaba, defendimos con tesón que los antiguos políticos fueran a la Asamblea, y pedimos que fueran, no a ayudar, sino a oponerse.

No ha habido falta, según los síntomas que se observan estos días en el ambiente, y nos congratulamos de ello.

Al general Primo de Rivera le corresponde señalar el camino para poner francamente rumbo a la restauración de las libertades públicas.

Hay que ir a las elecciones municipales, luego a las provinciales, a continuación a las generales, y la situación que suceda a la Dictadura saldrá de los comicios, en donde se elijan los diputados a Cortes.

Para evitar los antiguos defectos, las elecciones deben de hacerse por grandes circunscripciones, en lugar de por distritos unipersonales.

Los votos de una provincia entera, no se pueden comprar ni pueden disponer de ella como de un pueblo.

Consideramos que esa parte adjetiva de la ley electoral debe modificarse por un decreto, conservando en su integridad el sufragio universal.»

«El Imparcial»

Madrid 10
El periódico «El Imparcial», hablando también del periodo de transición de la Dictadura a la normalidad, se opone a las Cortes constituyentes.

Dice que son peligrosas, e insiste que el mejor camino y más corto es el de unas Cortes ordinarias, preparadas durante largo periodo, con libros propagandas realizadas bajo estrechas normas legales y procedimientos, severamente vigilados, sin violencias ni apasionamientos con disciplina social, ejerciendo el derecho de ciudadanía y el respeto a todas las opiniones políticas.

«El Liberal»

Madrid 10
Este debe ser el final digno y prestigioso de la Dictadura.

«El Liberal» ocupándose también del mismo asunto, se expresa en los siguientes términos:
Ya dijimos — dice — que tarde o temprano todos los hombres de buena voluntad se encontrarán en el único camino que conduce a la normalidad constitucional: el de las elecciones y ya nos encontramos en ese camino.

«El A B C» defendiendo las elecciones de unas Cortes constituyentes, también avanza en el expresado camino e igualmente «El Imparcial», y por sus alrededores «El Debate» aunque solo pide las elecciones para renovar la mitad de los Ayuntamientos «pero con la censura reglamentada.

Esto es imposible, pues para las elecciones precisa una amplia libertad de imprenta, reunión y asociación.

El elector necesita todos los derechos para ejercitar el más noble y el más digno de ellos, pues lo único que está obligado a respetar es la ley electoral.

En ese caso, se dirá que las elecciones municipales no son lo mismo para los republicanos que para los monárquicos o socialistas, y más ahora en que las elecciones serán la primera piedra del nuevo edificio político, y la garantía del nuevo estado, y más aún si se adopta la elección de la Asamblea por los procedimientos con arreglo a los cuales se reunieron en 1812 las Cortes de Cádiz.

«La Nación»

Madrid 10
El diario «La Nación» ocupándose de la discusión política que mantiene cada día la prensa madrileña, dice que si el Gobierno tiene acordado lo que ha de decir en su día, nada pueden influir en su ánimo las polémicas periodísticas.

No se ha desarraigado del todo, como era de desear, el virus político, y a conseguir que desapareciera debieran encaminarse todos los esfuerzos.

Siempre ha de ensombrecer el porvenir de España el temor de que establecida una normalidad, se intente el retorno al sistema del predominio político. Sin embargo, hay que tener fe en las duras lecciones que el pueblo español recibió cuando hace seis años, vivía en aquel ambiente.

«El Imparcial»

Madrid 10
El periódico «El Imparcial», hablando también del periodo de transición de la Dictadura a la normalidad, se opone a las Cortes constituyentes.

Dice que son peligrosas, e insiste que el mejor camino y más corto es el de unas Cortes ordinarias, preparadas durante largo periodo, con libros propagandas realizadas bajo estrechas normas legales y procedimientos, severamente vigilados, sin violencias ni apasionamientos con disciplina social, ejerciendo el derecho de ciudadanía y el respeto a todas las opiniones políticas.

Para evitar los antiguos defectos, las elecciones deben de hacerse por grandes circunscripciones, en lugar de por distritos unipersonales.

Los votos de una provincia entera, no se pueden comprar ni pueden disponer de ella como de un pueblo.

Consideramos que esa parte adjetiva de la ley electoral debe modificarse por un decreto, conservando en su integridad el sufragio universal.»

«El Liberal»

Madrid 10
Este debe ser el final digno y prestigioso de la Dictadura.

«El Liberal» ocupándose también del mismo asunto, se expresa en los siguientes términos:
Ya dijimos — dice — que tarde o temprano todos los hombres de buena voluntad se encontrarán en el único camino que conduce a la normalidad constitucional: el de las elecciones y ya nos encontramos en ese camino.

«El A B C» defendiendo las elecciones de unas Cortes constituyentes, también avanza en el expresado camino e igualmente «El Imparcial», y por sus alrededores «El Debate» aunque solo pide las elecciones para renovar la mitad de los Ayuntamientos «pero con la censura reglamentada.

Esto es imposible, pues para las elecciones precisa una amplia libertad de imprenta, reunión y asociación.

El elector necesita todos los derechos para ejercitar el más noble y el más digno de ellos, pues lo único que está obligado a respetar es la ley electoral.

En ese caso, se dirá que las elecciones

ESPECTACULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Cine selecto de cinco y media a doce y media. Estreno de la superjoya Renacimiento en siete partes «Los once diablos» y gran éxito de «Jazz-Band».

Las licencias de Pascuas

Madrid 10. La Gaceta de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que las licencias de Pascuas que se puedan conceder a los funcionarios del Estado, será a partir del 20 de Diciembre hasta el 10 de Enero, en las condiciones que a juicio de los ministros, se consideren conciliables con el servicio, y circunstancias y concepto del personal a sus órdenes, ampliándose en cuanto se refiere a las clases militares y navales de segunda y primera categoría a las fechas comprendidas entre el 10 de Diciembre a 20 de Enero, ditiéndose por los ministerios a que afecta esta excepción las instrucciones precisas para el régimen de los haberes y devengos que se aplicarán a los que disfruten los permisos.

Con motivo de un aniversario

Madrid 10. Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del líder socialista Pablo Iglesias, el periódico «El Socialista» publica un artículo dedicado a la memoria de dicho político. El discurso del sacerdote señor Usero Ferral 10. Entre los oradores que tomaron parte en el acto para conmemorar el cuarto aniversario del fallecimiento de Pablo Iglesias, figuraba el sacerdote don Matías Usero, el cual dijo que por ser verdadero discípulo, había ingresado en las filas socialistas, porque es el único ideal de paz y amor que se predica actualmente entre los hombres.

E. Martín Peña

MEDICINA GENERAL. CORAZÓN, PULMONES, NEUMOTORAX ARTIFICIAL, RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Alfonso XIII, 4, principal, centro; Tfono. 306.

Llega a Madrid el Residente francés

Madrid 10. En el expreso de Algeciras llegó el Residente francés Mr. Laucien Saint, el cual fue recibido por el Embajador francés, Alto Comisario conde de Jordana y Director General de Colonias señor Saavedra. Desde la estación del Mediodía se trasladó a la del Norte, con objeto de marchar a Hendaya, pues tiene el propósito de pasar una temporada en el Pirineo francés, para restablecerse. Antes de regresar a Marruecos, se propone visitar Barcelona, Madrid y algunas capitales andaluzas. Manifestó Mr. Laucien Saint, que a su regreso a Madrid, cumplimentará al Rey, y le hará entrega de un regalo que seguramente habrá de agradar a Su Majestad, y conversará con el Presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera. Hizo presente su admiración por las magníficas comunicaciones que existen en la zona de Protectorado español, y exteriorizó su agradecimiento al Gobierno por haber puesto a su disposición el crucero «Extremadura» para pasar el Estrecho.

Nuestra zona de Protectorado

Madrid 10. La Real Sociedad Geográfica ha inaugurado un curso de conferencias de divulgación de nuestra zona de protectorado en Marruecos. Presidieron el acto el ministro del Ejército general Ardanaz general Suárez Inclán, Padre Valdepeñas y en representación de la Sociedad, el señor Fernández Ascarza. Este pronunció un discurso, agradeciendo al general Ardanaz presidencia del acto, el cual no tenía más finalidad que la de divulgar la inmensa obra que España viene realizando, y al mismo tiempo interesar a la opinión pública acerca de los problemas que plantea la paz. Después expuso el plan a seguir, que consiste en un curso de seis conferencias desarrolladas por personas competentes y organización de excursiones para visitar la zona de Protectorado. A continuación el señor García Vaqueró, por indisposición de Alfonso de Hagoñez leyó un trabajo de éste, el cual comienza por la descripción del suelto relieve, ríos, litoral, carácter y habitantes de nuestra zona de Marruecos. Expone los trabajos cartográficos que se han efectuado desde la creación del

"SAL DE FRUTA" ENO. MARCAS ("FRUIT SALT") REG. D.M. CORRIGE LA ATONIA INTESTINAL. Almacén de Embutidos. - Polavieja, 30, Tfno. 682.

Uva recién cogida de Moclin (Granada) kg. pesetas 1,20. Aceites especiales latas del Frage 11 y 1/2 kg. b. p. u. 27. Corriente Superior. Fino y Extrafino, litro 1,70, 1,80 y 2,20. Jamones especiales. Pirineos, Cendal, Serranos y Maraceños, a 10,75, 12, 11 y 12,50 pesetas. Morcilla especial y Salchicha Maraceña, a 6 y 10 pesetas. Sobresada y Longaniza Vich y Mallorca, a 7 y 8 pesetas. Manteca primera flor, a 4 pesetas lata de kgmo. Garbanzos de Zafarraya y Alfarrete tiernos, a 1,00. Judías y Lentejas buenas a 2 pesetas.—Salchichón Vich Riera, a 19 y 20 pesetas.—Hay Cantimpalos y Vinos Jumilla y Valdepeñas.—Frutas del tiempo.

Cuerpo de Estado Mayor, hasta el momento actual. Habló del empleo de la fotogrametría, en Marruecos y de otros trabajos del Depósito Geográfico. También hizo resaltar la labor del Ejército, exhibiéndose a continuación numerosas proyecciones y vistas fotográficas. Al terminar la lectura del trabajo el público tributó muchos aplausos.

COQUETERIA

El uso de polvos no es el hecho exclusivo de la coquetería. Los polvos protegen, en efecto, contra la quemadura de una temperatura extrema, la mordedura del viento y del aire vivo. Todavía, señora, no caiga usted de mal en peor, empleando polvos nocivos que quemarán su piel más peligrosamente aun que nunca podrían hacerlo el sol, el viento y el frío reunidos. Elija usted polvos de inocuidad absoluta: los Polvos Simón en los que encontrará la misma pureza que en la reputada Crema Simón. Exijase estos productos. De venta en todas partes: Crema Simón y Jabón Simón.

LABORATORIO PALLARÉS ION - CALCINA. Hemostático - Antitóxico - Reconstituyente. Agente: L. QUEIPO CAMO.

EL NINO Manuel Pérez de la Torre. SUBIÓ AL CIELO EN EL DIA DE AYER a los 3 años de edad. Sus desconsolados padres, don Angel y doña Micaela; su abuela paterna doña Angela Arenas, (maestra Nacional de ésta); sus abuelos maternos, don Rafael y doña Elvira; sus tíos paternos, don José, doña Enriqueta, doña Hortensia y doña Amelia; sus tíos maternos, doña Carmen, don Juan; don Rafael; doña Rosario; don Enrique, don Manuel y doña Elvira. Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria General Astilleros, 7, (frente al Docker) a la Plaza del Comandante Benítez, donde se despide el duelo, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

DEL EXTRANJERO

Una agraciada joven, al enterarse de que su novio estaba casado se suicida

Las llamas destruyen un cine y resultan nueve muertos y veinte heridos. La reorganización del ejército francés. Gravisimos desórdenes en Santo Domingo.

Inquietante radio de un buque. Londres 10. El vapor «Leonardo de Vinci», que transporta desde Inglaterra cuadros de gran valor destinados a la exposición de arte que ha de celebrarse en Italia, ha lanzado un radio comunicando que lucha con violentísimo temporal, a la altura del cabo Finisterre. Suicidio de una señorita. Habana 10. Ha puesto fin a su vida la señorita Flora Gómez por haber sabido que su novio, Rafael Lorenzo Pita, estaba casado, residiendo su mujer en Canarias. Se afirma que dos hermanas de Flora se suicidaron hace algún tiempo por motivos amorosos semejantes.

El Mariscal se agrava. Lisboa 10. Ha experimentado una alarmante agravación en la enfermedad que le aqueja el Mariscal Comas Da Costa. A última hora de la madrugada, continuaba siendo gravísimo el estado del Mariscal.

Desórdenes en Haití. Port-au-Prince 10. Desde hace cuarenta y ocho horas se observa completa tranquilidad, creyéndose completamente restablecido el orden en la capital. En un manifiesto del Presidente Borno, se atribuyen los desórdenes a los ambiciosos que intentan aprovecharse de la caída del Gobierno. Se hacen cautos elogios de las autoridades norteamericanas, por su mediación para lograr el restablecimiento del orden.

Salvamento de los tripulantes de un buque que naufragó. Londres 10. Se reciben noticias comunicando haber ocurrido un hecho verdaderamente dramático. A consecuencia del violentísimo temporal registrado los últimos días, se fué a pique en aguas del Atlántico el vapor «Vollambra» pero todos los tripulantes pudieron ser salvados por los de otro buque, después de largos y penosos esfuerzos. El capitán de dicho último buque ha recibido numerosos telegramas felicitándole como asimismo a la tripulación por el comportamiento observado durante el curso del salvamento, llevado a cabo en circunstancias en extremo dramáticas.

Servicio postal aéreo entre Italia y Túnez. Roma 10. Hoy se ha inaugurado el servicio postal aéreo directo entre Italia y Túnez. A presenciar la salida del aparato, asistieron representantes del Gobierno y del servicio de Comunicaciones.

Descarrilamiento de un tren. Namur 10. El tren número 1,208, que salió esta mañana de Bruselas, a las 5.45, descarriló a la entrada de la estación de Namur.

a causa de haberse roto los frenos de la locomotora, en una pronunciada pendiente, al ir el tren a gran velocidad. Los tres primeros vagones volcaron sobre la vía, quedando completamente destruidos. Se ignora si hubo víctimas. Nueve muertos y veinte heridos en un incendio. Nueva York 10. En el pueblo de Manhattan, se ha registrado un voraz incendio, en un salón de cinematógrafo. Desde el primer momento, las llamas adquirieron gran violencia, destruyendo completamente el local. Hasta ahora se sabe que han resultado nueve muertos y veinte heridos.

Reorganización militar en Francia. París 10. Al discutirse en la Cámara el presupuesto de Guerra, el ministro de este ramo ha declarado que la política de Francia es de paz lo cual sería imposible sin un acercamiento de las naciones, especialmente, de Alemania; pero Francia no puede olvidar el pasado. Necesita un ejército de seguridad y aumentar todas las probabilidades para evitar la guerra. Anunció un nuevo sistema de organización militar.

El conflicto ruso-chino. Nankín 10. La llegada a la plaza de las tropas leales al Gobierno, ha devuelto la tranquilidad a los ánimos, hasta tal punto que gran número de familias extranjeras, que se preparaban para abandonar la ciudad, han decidido no salir ya de Nankín.

Doctor M. AMIEVA. JEFE DE EQUIPO QUIRURGICO. RESIDUO DE LOS HOSPITALES. PASEO DE CRUZ ROJA. Cirujía, Ginecología, Vias urinarias. Conde del Serrallo, número 13, par. 1.

Junta Municipal de Melilla CONCURSO. En el Botefín Oficial de esta ciudad, correspondiente al día 10 del actual, se anuncia un concurso de proyectos, para la construcción de un edificio destinado a casa municipal, en el que podrán tomar parte todos los arquitectos españoles, concediéndose un primer premio de 12.000 pesetas y un segundo de 6.000. Además, el jurado podrá conceder un accésit de 2.000. El Secretario, Carlos Echeguren.

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS. Graduación de la vista por procedimientos de esquiastoscopia y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 5. Económica para obreros, de 6 a 7. Conde del Serrallo, 13, 2.º

Jefatura de Transportes Militares de Melilla

El día 31 del actual, tendrá lugar en esta Jefatura, la admisión de ofertas, para adquisición de artículos con destino a las embarcaciones afectas al servicio de esta Dependencia en las condiciones que en los pliegos constan y que estarán de manifiesto todos los días laborables de diez a trece desde esta fecha, y en los intervalos de horas señaladas; haciendo presente que dichos artículos han de ser de producción Nacional, acompañándose a la oferta el justificante de su procedencia. Melilla 10 de Diciembre de 1929. —El Jefe de Transportes, Jacobo Boza.

En el Consejo de anoche, el Presidente sostuvo una charla interesante

A la salida. La referencia oficiosa de lo tratado Madrid 10. El Consejo se dio por terminado a las nueve y media, y al salir el marqués de Estella fué interrogado por los periodistas. Dijo que había llevado la propuesta de ratificación del tratado con Yugoslavia, y agregó que todos los ministros habían podido dar cuenta de sus asuntos respectivos. El ministro de Hacienda ha sido—dijo—el que más se ha detenido, habiendo quedado en el uso de la palabra. El conde de Guadalhorce continuará el jueves próximo, en que volveremos a reunirnos, pues el conde de los Andes marcha ese día a Sevilla. Después se facilitó la nota oficiosa a la prensa, que expresa lo siguiente: Presidencia: Se aprobó el convenio de comercio de navegación con Yugoslavia, y la concurrencia de España a la Exposición Internacional de Trípoli. Gobernación: Construcción de un edificio para el Gobierno civil en Santander. Autorización para invitar un crédito para el Preventorio Infanta Beatriz. Justicia: Varios expedientes de libertad condicional. Hacienda: Distribución de los fondos del mes; varias Cartas Municipales y expedientes de trámite. Marina: Fijando las plantillas del personal subalterno de Aeronáutica Naval. Decreto fijando el cupo de marinería para 1930; y señalando el contingente con que contribuirá cada Departamento marítimo. Ejército: Venta de un inmueble denominado San Ambrosio, en Valladolid, a la Compañía de Jesús. Instrucción: Se aprobó el proyecto de obras en la Universidad de Madrid. Se acordó que la Exposición Nacional de Bellas Artes se celebre en Sevilla el año 1930.

A la llegada. Lo que dijo el Presidente Madrid 10. A las siete y media llegó a la Presidencia el marqués de Estella, con motivo de reunirse el Gobierno en Consejo. Hablando con los periodistas manifestó que se había retrasado algo, por haber recibido en su despacho del ministerio del Ejército, la visita del Sr. Cruz Conde, que ha regresado de Barcelona, coincidiendo con la del gobernador civil de Córdoba. Como dichos señores no se conocían, hizo las presentaciones, cambiando ambas impresiones sobre cuestiones de dicha capital, pues el señor Cruz Conde ha desempeñado aquel Gobierno civil. Luego, el Presidente hizo elogios del nuevo Gobernador de Córdoba, persona inteligentísima y estudiosa de la cual—dijo—espera el Gobierno grandes éxitos en su gestión. Añadió el general Primo de Rivera que le había visitado el Embajador de Italia, invitando al Gobierno a la Feria y Exposición de Trípoli. También dijo que por haber tenido que despachar diversos asuntos, con gran sentimiento suyo no había podido asistir a la función organizada por el Casino de Clases, en el Circo Price, con motivo de la Patrona de la Infantería, habiendo enviado para representarle a su ayudante señor Monis.

Sobre las Exposiciones. Las comunicaciones marítimas. Charla interesantísima del marqués de Estella Madrid 10. Interrogados los ministros acerca de los asuntos tratados en el Consejo, dijeron que la nota reflejada fielmente el aspecto administrativo de la reunión. En ella se cambiaron impresiones sobre las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, pues dada la proximidad de la clausura de la última, se celebrarán algunas conferencias. El alcalde de Barcelona ha llegado esta noche a las once a Madrid, con objeto de conferenciar con el señor Calvo Sotelo acerca de la liquidación de la Exposición y de los medios, con motivo de perder su carácter internacional, para que continúe con carácter local a cargo del Municipio. El ministro de Marina expuso ampliamente un informe sobre las comunicaciones marítimas y las condiciones en que se hará el concurso, fijación de nuevas líneas y duración de las viejas. Dicho informe abarca otros interesantes aspectos de la cuestión de comunicaciones.

En la última parte del Consejo, el marqués de Estella sostuvo una charla interesantísima, como no podía ser menos, con los ministros, en relación con las cuestiones de palpitante actualidad. Expuso los juicios que le merecía el próximo empréstito en bonos oro, y puntualizó los propósitos del Gobierno que concretará en soluciones que se someterán a la sanción regia. Esta charla, interesante, como puede colegirse, terminó en el Consejo del próximo jueves y quedarán concretadas resoluciones que aunque no se hagan públicas enseguida, servirán de base para orientar al Rey en las cuestiones que se someterán a su consideración.

UNDERWOOD. Guillermo Truniger, S. A. Apartado, 298.—BARCELONA. En Melilla: Mannel Fernández Benitez O'Donnell, 3.

T. S. H. Aparato receptor PHILIPS de 3 válvulas, sin pilas ni baterías, directos a la corriente alterna, para oír en alta voz a Ptas. 325, con válvulas. :: TORTOSA & LOPEZ AVALOS, Marina, 22.

INTERESANTE. Los últimos modelos de la temporada, con precios reducidos, están expuestos en la ZAPATERIA LA INGLESA. Visiten la exposición de sus calzados en el establecimiento reformado, y podrán comprobarlo. Esta casa vende con precio fijo. ALFONSO XIII, 24.

Mehal-la Jalifiana de Melilla número 2

Atalajes.—Concurso. La Mehal-la Jalifiana de Melilla número 2 convoca a concurso en las condiciones generales de la zona de Protectorado que se celebrará a las doce horas del día 27 del actual en la Jefatura de la misma, para la adquisición de 5 atalajes de varas y 6 de guías, ajustándose al modelo existente en el almacén de la Unidad y al precio máximo de 250 pesetas los primeros y 175 pesetas los segundos. Las proposiciones pueden presentarse en esta Pagaduría hasta quince días después de la fecha de este anuncio, cuyo importe será satisfecho a prorrateso entre los adjudicatarios. Los concursantes que lo deseen recibirán el detalle de las condiciones aludidas solicitándolo del capitán de Intendencia, pagador de la Mehal-la. Melilla 10 de Diciembre de 1929.—El capitán de Intendencia, pagador, José Juste.—Visio bueno.—El teniente coronel jefe, Muñoz Grande.

men, ha regresado de la península, el Vocal de la Junta Municipal don Julio Picri. ¿Necesita usted alfombras? Vea precios y gustos en La Villa de Madrid.

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón. Misas de siete y media a diez. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario. Iglesia Castrense. Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. A las ocho y media, misa de comunión general de la Asociación de María Inmaculada. Por la tarde, a las seis y media, continuación de la solemne novena en honor de María Inmaculada del Arma de Infantería, con sermón a cargo del Muy Ilustre Señor don José Juliá, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza.

Para CALZADO de caballero LA BOTA MILITAR. Modelos exclusivos y precios sin competencia.—PRECIO FIJO. CONDE DEL SERRA LO, 1 (Frente al Banco Bilbao).

Dr. J. BARRIENTOS del Instituto Rubio. Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños. Reflejo terapia endo-nasal. Electroterapia. Diatermia. Consulta: de 9 a 11 y de 3 a 6. General Pareja, 14, Teléfono 238.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer mañana don Rafael Melgares, don Manuel Delgado, don Eduardo Beltrán, don Esteban Delmora, don Antonio Gaitán, don Francisco Irado, don Antonio Martín, don Felipe Iras, don Juan Cámara, don Salvador Torres, don Juan Botana, doña Concepción Miró y don Rafael Díaz.

Para pasar las vacaciones de Navidad al lado de su familia, ha llegado el joven estudiante de Medicina don Hipólito Fernández, hijo del Director de la Casa de Socorro don Ramón Fernández Salazar. Acompañado de su señora e hijo, ha regresado de la península nuestro compañero en la prensa el redactor gráfico don Francisco López.

De Almería, don Juan Ramírez, don Miguel Robles, don Francisco Vives, don Leopoldo Montoya, don Leopoldo Suárez y don Juan Irujas. Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don Carlos Puch, don Joaquin Pastor, don Tomás García, don José Salmerón, don Rafael Gracia, don Federico Peña, don Eusebio Martín, don Silverio Clemente, don Máximo Ortiz, don Julián Cañada, don Juan Montalbán, don José de los Reyes, los capitanes de Infantería don Miguel Nicolau y don Augusto Gil Vergara, el teniente de Intendencia, sobrecargo del vapor «Villarreal» don Juan Caravaca, y acompañado de su señora don Angel García Linares.

Acompañado de una de sus hijas, marchó a la península el ingeniero Director de la Junta de Fomento, nuestro querido amigo don Pascual de Luxán. Para sufrir examen en el aeródromo de Cuatro Vientos, marchó el teniente del Tercio don Federico Latorre. También marcharon a la península, el ingeniero de Obras públicas de esta zona don Francisco Bardán, el catedrático del Instituto Victoria Eugenia don Federico Alicar, y el comerciante don José Cabrera Gómez.

Precedente de Ceuta ha llegado nuestro querido amigo el comerciante don Ramón Varela. Ha regresado de Madrid donde ha permanecido breve temporada, nuestro querido amigo el Director de esta sucursal del Banco Internacional de Industria y Comercio, don Manuel López Avalos.

GUANTES de marca, «Las Novedades». Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora del oficial de Correos, con destino en esta Administración, don David Garcerán. También ha alumbrado felizmente una hermosa niña la señora del maestro nacional, don Salvador Miguel Antón.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, C. Arellano, 9. Se acaba de recibir una nueva expedición de felas para abrigo de alta novedad en el Bazar Marroquí, Alfonso XIII, 15. Acompañado de su hermana doña Car-

LETRAS DE LUTO

La grave dolencia que desde hacía unos días venía aquejando al joven industrial de esta ciudad, don Francisco Molina Sempere, hermano político de nuestro querido compañero don Francisco González, tuvo ayer el fatal desenlace que se temía.

La desgracia ha producido sincero y profundo sentimiento de pesar, pues el finado por sus relevantes dotes de laboriosidad e inteligencia y por sus bondadosos sentimientos, gozaba del afecto y de la simpatía de cuantas personas tuvieron ocasión de cultivar su afable trato. Joven, activo y entusiasta, laboraba sin descanso en la industria a que se hallaba dedicado, conquistando justamente la consideración y la estima de quienes sostenían con él relaciones mercantiles.

El pesar que su fallecimiento ha producido, se evidenció ayer tarde al efectuarse el traslado del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción, pues el fúnebre acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo las innumerables amistades de la familia doliente. El féretro, sobre el que se veían numerosas coronas, ofrecidas por familiares y amigos, era llevado en severa carroza de la empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos».

Formaban la presidencia, los hermanos del finado don Manuel Molina Sempere y don Francisco González; padre político don Lucas González, don Jaime Tur, don José Ferrín, don Tomás Segado, don Mariano Aranda, don Vicente Domenech y varios íntimos de la familia doliente. Reciban sus desconsolados, viuda, hermanos y demás personas de la atribuida familia, la expresión sincera de nuestro más profundo pésame.

Ha dejado de existir el precioso niño Manuel Pérez de la Torre, hijo de don Angel Pérez. La desgracia ha sumido en el más profundo dolor los corazones de unos padres amantísimos. Esta tarde a las tres, se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción. Reciban los apenados padres, nuestro más sentido pésame.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados. Vicente Puchol, de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. Tordera, de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general. Cabo Quejón, de Motril, con carga. Cabo Paez, de Málaga, con carga general. P. L. M. 21 de Caronte, en lastre, para carga mineral. «Echewester», de Nueva York y escalas, con carga general. Salidos. Vicente Puchol, para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Isleño», para el Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia. Tordera, para Bilbao y escalas, con pasaje y carga general. Cabo Quejón, para Motril, con resto de carga. Cabo Paez, para Villa Sanjurjo, con pasaje y carga general. «Echewester», para Orán, con resto de carga. Laud Luma, para Nador, con carga de vino.

BAUTIZOS

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Juana, una niña, hija de don Pedro Alias Morales. Apadrinaron la neófito, los abuelos paternos doña Isabel Morales González y don Francisco Alias Morales. —En el mismo templo, ha sido bautizado un niño, hijo de don Antonio Alcalde Linares. Se impuso al neófito el nombre de Bienvenido, siendo apadrinado por doña Enriqueta y don Bienvenido Linares Martín.

También se ha celebrado el bautizo de un niño, hijo de don Emilio de los Reyes Gutiérrez, recibiendo el nombre de Emilio. Fué apadrinado por doña María Gutiérrez Rodríguez y don José de los Reyes Gutiérrez.

REPORTAJES DE MADRID

JOSÉ MARÍA SALAVERRÍA EMPRENDE UN VIAJE A AMÉRICA

PROYECTOS Y OPINIONES DEL ESCRITOR DE "LOYOLA"

EL LIBRO PROXIMO

Cuando esta información se publique, José María Salaverría estará camino de América. O acaso haya llegado ya. El escritor marcha enviado por la Unión Iberoamericana, para dar conferencias sobre temas de literatura y vida españolas. Salaverría es un buen conocedor de los ambientes americanos. Ha estado más de una vez en aquellas tierras que nacieron de España. El escritor, el enviado literario en esta vez, por tanto, a sus personales méritos el conocimiento directo de los ambientes que va a visitar.

Muy pocos días antes de su marcha—a primeros de Noviembre—hablamos con él en su casa de Madrid. Un piso alto, en el barrio de Salamanca, frente a una perspectiva de tejados, de torres, de cielo azul. Nos asomamos unos instantes al balcón.

—Yo necesito—nos dice—para vivir, para trabajar, tener frente a mí una gran perspectiva, un gran horizonte. No podría vivir en un piso bajo, ahogado, de esos que no tienen más panorama que la casa de enfrente.

—¿Qué labor deja usted preparada, Salaverría?

—Un libro. Claro que, como aún están recientes "Loyola" y "Sevilla y el andalucismo", no aparecerá inmediatamente. Pero ya está terminado.

—¿Su título?

—"Nuevos retratos". Una continuación de aquel otro libro mío de semblanzas que tanto revuelo levantó. ¿Recuerda usted?

—Sí, recuerdo. Aquel primer libro de "Retratos"—semblanzas de Ortega y Gasset, de Baroja, de Unamuno, de Darío, de Regoyos...—fueron como una piedra sobre el lago tan sereno, tan apacible, de nuestra vida literaria. Discusiones, comentarios, ataques.

—El libro de ahora, ¿tiene también, Salaverría, el tono de aquel primero?

—También... Y naturalmente, espero que su salud me traiga disgustos, contradicciones, enemistades. Usted conoce mi carácter independiente. Y usted conoce también la gran farsa de nuestro mundo literario.

DOS NOVELAS EN EL PENSAMIENTO

—¿Prepara usted algún otro libro?

—Yo preparo poco—con orden y con método—por la necesidad de atender mis colaboraciones. Yo escribo, principalmente, para diarios y revistas, y esta labor, a la que he de dedicarme todos los días, no me deja tiempo para ocuparme en la preparación de otros trabajos más importantes y extensos. En la preparación de "material", se entiende. Porque usted sabe que el escritor prepara, trabaja, constantemente en todos los sitios: en la calle, en el café, en el tranvía. Como se aburre ese buen señor, piensa la gente con frecuencia al ver a un escritor—en cualquier café, por ejemplo—que deja pasar el tiempo abstraído. Y ese escritor, ese buen señor que se aburre, está en aquellos momentos afirmando, modelando algo que luego palpará en las cuartillas: un capítulo, un personaje, un pensamiento.

—¿Y de novela, tiene usted pensado algo?

—Tengo el propósito, que no sé cuando realizaré, de hacer dos novelas "grandes". Una es la novela de un marino, que no aparece en la obra, pero que constantemente está en ella, desde lejos, de tal modo que él es el verdadero protagonista, aun sin estar en escena. Es una novela del mar vasco, del "mío", del que yo conozco y yo quiero.

—¿Y la otra?

—La otra es una novela de recuerdos de juventud, de apuntes y notas que yo conservo de años distintos.

COMO TRABAJA SALAVERRIA

—¿Planea usted sus trabajos?

—En realidad no hago un plan concreto, minucioso, detallado, por aquella falta de tiempo de que antes le hablaba. Yo llevo siempre conmigo un cuadernillo que voy llenando de notas y que, naturalmente, va renovándose. Vea éste que ahora tengo.

—Me enseña el diminuto cuadernillo. Está lleno de anotaciones, a lápiz y a pluma, muchas que él es el verdadero protagonista, aun sin estar en escena. Es una novela del mar vasco, del "mío", del que yo conozco y yo quiero.

—¿Aquí anoto, en casa, en la calle, todo lo que un día pueda ser aprovechado: una observación, un pensamiento... Eso que hoy apunto, yo no sé aún cómo lo aprovecharé ni aun si lo llegaré a aprovechar. Pero ahí queda, esquemático, en el cuadernillo, por si algún día utilizo esa anotación que hoy no sé todavía para lo que va a servirme. Y tengo también, un a modo de maletín, donde voy echando, sin orden ninguno, unas hojas pequeñas, algo así como las papeletas de una biblioteca, con asunto para desarrollar. Aquí ya no es el apunte suelto, el pensamiento suelto, la observación suelta, como en el cuadernillo. Aquí está el tema que algún día

lario no ha conseguido deshacerse en muchos años, porque dicen que sirve de morada a unos fantasmas...

—¿No sabes, tío mío, cuánto deseaba este momento!

—Y yo tampoco podía vivir sin volverte a ver —respondió emocionado el viejo. — He recibido una invitación de la marquesa. Mi discípulo, su esposa y yo, hemos acordado establecernos en una villa cercana, para adquirir informaciones y antecedentes de esa mujer, que sin duda ha tenido una parte siniestra en el asesinato de Jacobo, como la ha tenido en mi existencia. Así podremos ayudarle si aquella malvada intenta algo contra ti, porque su protección y el afecto exagerado que te demuestra, no nos parecen naturales y deben encerrar algún misterio.

Sobradamente conocidos son los "Comentarios a la Legislación Hipotecaria" de Morell, ya que la primera edición fue agotada en breve espacio de tiempo. Editorial Reus presenta ahora esta

puede desarrollarse y convertirse en un artículo, en un ensayo, en una novela... —Le es a usted fácil la labor material de escribir?

—Sí. Antes de llegar a ella—fácil para mí, como le digo—he "trabajado" mucho el tema en el pensamiento.

LA ASOCIACION DE ESCRITORES Y EL AMOR COMO TEMA LITERARIO

—¿Es usted partidario de que se cree en España una Asociación de Escritores?

—Sí. Es algo con lo que todos estamos conformes y que, sin embargo, no acaba de concretarse en una realidad. Todo lo que en este sentido se intenta, fracasa. Una Asociación de este género ha de tener un doble carácter: por una parte, económico, de defensa, utilitario, toda vez que el escribir es hoy una profesión perfectamente caracterizada; por otra parte, cordial, sentimental, de unión por encima de las diferencias que entre nosotros ponen las tendencias, las empresas, la política... Esa violencia tan desenfrenada, que desde la Gran Guerra, hay en todo, pone también sus zarpas en nuestra profesión, que debiera ser la más ajena a todo lo que fuese arrebatado y lucha y apasionamiento.

—¿Una última pregunta: ¿Cree usted que el amor es un tema "pasado" literariamente?

—No. Yo no creo que el amor haya perdido su importancia de siempre. Pero acaso sea pronto para poder contestar con firmeza este tema. Estamos en un momento de transición, caótico, inseguro, tumultuoso. Ni aún nosotros mismos, nos damos bien cuenta de lo que pasa y de lo que llega. La guerra desquició el mundo y en esta lucha de lo viejo y lo nuevo, en este gran naufragio que puede ser desastre y puede ser purificación, no sabemos nosotros mismos, lo que se salvará y lo que se hundirá. Hay un innegable cambio en la vida, en la educación, en las costumbres. Antes, cuando ponían frente a frente un muchacho y una muchacha, el noviazgo era casi inevitable. Ahora, el trato entre unos y otras ha perdido ese carácter de misterio, de tentación que tenía. Del amor se ha pasado a la camaradería. Esta vida de hoy ha de reflejarse, naturalmente, en la literatura. Pero, como le digo, acaso sea pronto para poder contestar de este tema con seguridad. Esperemos...

Malos tiempos corren hoy—oro, fuerza, violencia—para el amor. Y, sin embargo, de mí sé decirle que me sigue pareciendo bellísima e inmortal la creación shakespeariana de "Romeo y Julieta".

Mañana jueves, a las diez, de la misma, tendrá lugar con gran solemnidad, la bendición del Crucifijo que los señores de Jorro han donado para la capilla del colegio que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Oficiará en la ceremonia el Vicario Eclesiástico don Sebastián Carrasco por delegación del Ilustrísimo Sr. Obispo de Málaga; y durante dicho acto y la Santa Misa, se cantarán por los alumnos del colegio, hermosos motetes.

Se ha ordenado que toda la correspondencia y giros que lleven la dirección "Constantinopla y no Stambul, sean devueltos a su procedencia, sin entregarse a los destinatarios.

Elo se debe a que el nuevo Gobierno turco ha dispuesto que en lo sucesivo Constantinopla se denomine Stambul.

Al telegrama de respetuoso saludo que le dirigió el jefe de la Sección de Vigilancia permanente suboficial Sr. García Padilla, con motivo de la festividad de la Patrona, ha contestado el Presidente del Consejo general Primo de Rivera, con otro de gratitud, redactado en cariñosos términos.

En el restaurante Alfonso XIII, se ce-

PLAZA Y CAMPO

El coronel inspector de los servicios de Intendencia en Marruecos, nuestro querido amigo don Francisco Farinós, visitó ayer mañana la Comandancia de Tropas de Intendencia.

Acompañado del teniente coronel jefe de la Comandancia señor Gordón, recorrió las distintas dependencias de la expresada Comandancia, felicitando al citado jefe por el inmejorable estado de todos los servicios.

En la Oficina Central de las Intervenciones Militares han comenzado los exámenes de aptitud de los intérpretes militares para su ingreso en el escalafón recientemente constituido.

Integraban el tribunal, el teniente coronel señor Muñoz Grande y los señores Mañá y Ferrando.

Ha llegado a la plaza, procedente de Ceuta, el teniente coronel del Tercio señor González Badia.

El día 15 del corriente se cerrará el período de inscripción para la matrícula extraordinaria de Enero en el Instituto General y Técnico.

El doctor Tomé ha trasladado su clínica de enfermedades del embarazo y gineco-uritarias, a la calle O'Donnell número 34, primero izquierda, Teléfono 369.

Para asistir al curso de capitanes que se celebrará en Madrid, en la presente semana marcharán a la corte, los capitanes médicos don Rafael Gómez Lachica, don Manuel Amieva y don Juan Ruiz Cuevas.

Mañana jueves, a las diez, de la misma, tendrá lugar con gran solemnidad, la bendición del Crucifijo que los señores de Jorro han donado para la capilla del colegio que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Oficiará en la ceremonia el Vicario Eclesiástico don Sebastián Carrasco por delegación del Ilustrísimo Sr. Obispo de Málaga; y durante dicho acto y la Santa Misa, se cantarán por los alumnos del colegio, hermosos motetes.

Se ha ordenado que toda la correspondencia y giros que lleven la dirección "Constantinopla y no Stambul, sean devueltos a su procedencia, sin entregarse a los destinatarios.

Elo se debe a que el nuevo Gobierno turco ha dispuesto que en lo sucesivo Constantinopla se denomine Stambul.

Al telegrama de respetuoso saludo que le dirigió el jefe de la Sección de Vigilancia permanente suboficial Sr. García Padilla, con motivo de la festividad de la Patrona, ha contestado el Presidente del Consejo general Primo de Rivera, con otro de gratitud, redactado en cariñosos términos.

En el restaurante Alfonso XIII, se ce-

lebró ayer el banquete en el que anualmente fraternizan todos los ingenieros civiles que prestan servicio en Melilla y su zona.

La "Unión Hispana", establecida en la calle de la Hoz, 23, Madrid, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos dos preciosos cromos, en los que se destacan los retratos de los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

Los viajeros llegados ayer de Málaga, a bordo del vapor correo "Vicente Puchol" manifestaron que al salir este buque la noche del lunes, del citado puerto, chocó contra un pesquero, que se hallaba en la bocana.

A consecuencia del accidente, la expresada embarcación quedó partida en dos pedazos. Advertido de lo sucedido, el capitán del buque dió órdenes para que se detuviera la marcha, disponiendo que, sin pérdida de momento se procediese a salvar a los tripulantes del pesquero, lo que se consiguió pocos momentos después, recogiendo asimismo las artes de pesca.

Según manifestaron los expresados viajeros, el hecho ocurrió a causa de tener apagadas las luces el referido pesquero.

Trasladados a tierra los pescadores, el "Puchol" continuó su marcha a este puerto.

INFORMACION MILITAR

Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:

Capitanes médicos don Juan Ruiz Cuevas, don Manuel Amieva, y don Rafael Gómez Lachica, para Madrid en comisión del servicio.

Capitán médico don Manuel Aranda, para Baleares, a incorporarse a su nuevo destino.

Soldado del Tercio, Juan de Dios Jeriano, para Ceuta a incorporarse a la plana mayor.

Presentados En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales:

Coronel de Caballería, don Procopio Pignatelli.
Comandante de Infantería don Joaquín Rivas.

Capitanes, de Infantería, don Augusto Gil y don Miguel Nicolau, y de Caballería, don Francisco Peretelegui.

Tenientes, de Infantería, don Mariano Rodríguez y don Juan J. Botana, y de Intendencia, don Juan Caravaca.

Alférez de Infantería don Policarpo Zalkívar.

Servicio de la plaza para hoy Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Teniente coronel de la Comandancia de Artillería de Melilla, don Angel Palacios.

Imaginaria. — Comandante de Melilla 59, don Juan Herrá.

H. y provisiones. — Melilla 59, quinto capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandancia de Artillería de Melilla, sexto capitán.

Parada. — Melilla 59.
Principal. — Melilla 59 (Santiago).

Oficiales y sargentos de vigilancia por la Plaza. — Melilla 59, Comandancia de Artillería de Melilla y batallón Africa 13.

Patrulla a que se refiere la O. G. de 17 de Septiembre pasado. — Comandancia de Artillería del Rif dos cabos, Intendencia dos cabos, Sanidad dos cabos, Compañía de Mar dos cabos. El personal restante Melilla 59.

VENDEDORES CAPACITADOS

La CORREA «RAINBOW» para transmisiones y artículos industriales de lona y caucho en miles de clientes y cientos de referencias inmejorables, solicita agentes vendedores, dando preferencia a quien desee tomar depósito.

Escribid detalladamente con referencias al apartado 731, Madrid.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE LAS LABORES QUE SE RECOMIENDAN

Picaduras	Cigarros Puros
Gener Partagás Libra 8,00	De Canarias, desde 0,15 a 0,60 pías.
Idem, idem 1/4 2,50	De Filipinas, desde 0,20 a 1,00 pías.
Picadura extra 1/4 4,00	Cigarros de la Habana
Victoria Eugenia 1/8 0,75	Aguila, Partagás a 3,00 pías.
Flor de un día 1/8 0,80	Hoyo Monterrey núm. 1 a 2,50
La Rifeña 1/8 0,60	Coronas a 1,20
	Tacos de Cuba a 1,50
	Generos de Gener a 1,50
	Brevas conservas a 1,20
	Paneletas a 0,80
	Carunchitos a 0,75
	Conchas a 0,75
	Tabacos y cigarrillos ingleses, egipcios y turcos

Para más detalles ver las tarifas en los estancos

Sucesos locales

Cartera que desaparece En la Jefatura de Policía se presentó don Manuel Gómez González, viajante, con domicilio accidental en la calle de Margallo número 6, denunciando que anteocho, antes de acostarse, dejó sobre una silla el chaleco, en el que guardaba una cartera con 450 pesetas, y al levantarse ayer mañana observó que había desaparecido la citada prenda y con ella la cartera con las 450 del "caja".

Agrega el denunciante que encontró en el suelo un billete de 25 pesetas, que se le debió caer al autor de la sustracción.

La policía realiza gestiones para detener al ratero.

Agresión En la Casa de Socorro recibió curación la moza Fátima Absetan, de una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve, que le inflirió en riña, con una botella, José Florencio Jiménez de oficio jornalero.

El agresor fué detenido poco después en el muelle Becerra, por el soldado de la sección de vigilancia permanente José Margalef, el cual lo condujo a la Jefatura de Policía, ingresando en el calabozo.

Riña En la fuente del Bombillo riñeron por antiguos resentimientos, Manuel Reyes Casado y Miguel Jiménez Marmolejo, ambos jornaleros. Los contendientes se acometieron con palos y navajas, siendo reducidos difícilmente a la obediencia por varios transeúntes.

Un guardia municipal los condujo a la Jefatura de Policía, que los ha puesto a disposición del Juzgado Municipal.

Miguel recibió curación en la Casa de Socorro de contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Defección de un joven madrileño Los agentes de policía detuvieron días pasados, por indocumentado, a un joven llamado Pedro Blanco Narte.

De las averiguaciones practicadas se vino en conocimiento de que el citado

Dr. Moreno Sevilla
Especialista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Clínica general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias. — Diatermia
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1º TELÉFONO 83

juven se encontraba en Melilla desde hace varios días, adonde llegó procedente de Madrid, sin autorización de sus padres.

Ayer tarde fué reembarcado para Málaga desde donde será trasladado a la Corte.

A la cárcel Han ingresado en la cárcel de Victoria Grande, para cumplir dos días de arresto, Cristóbal Portales Hurtado y Gregorio Morato Contreras, por tratar de internarse en la zona francesa, sin el correspondiente pasaporte.

Travesuras infantiles En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa la niña de seis años Mariana Piñero Pérez, domiciliada con sus padres en la calle de Don José Morán número 10, que presentaba síntomas de alcoholismo agudo, de pronóstico reservado.

Las personas que acompañaban a la pequeña, manifestaron que durante la ausencia de su madre, la chica ingirió gran cantidad de aguardiente de una botella que encontró en una alacena.

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 139
Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILLO local para tienda con vivienda: 9 de Julio, 29, razón: Bilbao, 38. 884

ALQUILLO local amplio. Polavieja, 62. Informes, Alfonso XII, núm. 7. 727

ALQUILLO almacenes. Polavieja, 56. 604

ALQUILLO piso. Castelar, 48, 2.º Razon, Alfonso XII, 5.º Manteleto. 859

ALQUILLO tres habitaciones. General Marina, 21, azotea. 878

ALQUILLO piso económico. 18 de Julio, Razon, García Cabrerles, 12. 874

ALMONEDAS

ALMONEDA urgente, casa caudales americana, amario para ropa, mesa escritorio y otros. General Marina, 3. 842

ALMONEDA todos los muebles. Hay máquina de coser y nevera. Polavieja, 19, 1.º derecha. 861

COLOCACIONES

OFRECESE ama de cría. Orense, 35. 871

HACE falta oficial de barbero en casa de Max Becklerman. Taubina. 854

HACE falta un medio oficial de confitería, que sepa de horno. Conitería "La Palma", Alfonso XIII, 20. 862

HACE falta oficial barbero en casa Santiago Bertomeu. Taubina. 867

NECESITASE mujer formal sin familia, para cuerpo de casa y cuidar niños. Sueldo, cincuenta pesetas. Caspijejos, 1, bajo, 1.ª izquierda. 883

HACE falta criada para matrimonio solo, dormir en casa. Arturo Reyes, 7. 879

SE NECESITA una mujer que sepa cocinar y planchar. Aizpura, 2, principal. 876

COMPRAS Y VENTAS

VENTO casa con agua abundante en Bateria Julia, manzana S, núm. 1. Razon, Castelar, 59. No se admiten correcciones. 754

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34 (Barrio Estipañal). Razon, en esta administración. 459

VENDO muebles. O'Donnell, 11 2.º 858

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. "Las Novedades". 885

SE VENDE cama matrimonio, cuna y mesa de noche. Medicina Sidonia, 12. (Manteleto). 868

NOVIOS! No comprar vestidos nuevos, sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanos Boigues). 873

VENDO Citroen, cinco caballos, seminuevo, toda prueba. Carlos V, 9. 880

VENDO bicicleta seminueva, marca "Aleyon". Alférez Sanz, núm. 5. 875

40 pias. trajes lana buena y buena hechura, buenísimo forros y corte elegante. "El Acuadero". 531

VENDO máquina fotográfica. Lerchundi, 82. 877

60 pias. trajes de lanilla de Sabadell, corte finísimo, forros de seda, hechura elegantísima, colores finísimos. "El Acuadero". 532

60 pias. gabardinas, cuero porte y elegancia, tienen tratamiento elevado. "El Acuadero". 533

1,50 pias. par medias de seda, fuertes, en colores de moda para señora. "El Acuadero". 534

40 y 50 pias. abrigos superiores para caballero, corte y confección esmeradísima. "El Acuadero". 535

30 pias. trajes lana para caballeros, clase muy aceptable. "El Acuadero". 538

10 pias. pijamas de franela superiorísimas para caballeros en colores de moda. "El Acuadero". 539

3 pias. camisetas felpa, blanca y colores para caballeros, de las mejores clases que se fabrican en Cataluña. "El Acuadero". 540

60 pias. trajes de lanilla de Sabadell, corte finísimo, forros de seda, hechura elegantísima, colores finísimos. "El Acuadero". 532

60 pias. gabardinas, cuero porte y elegancia, tienen tratamiento elevado. "El Acuadero". 533

1,50 pias. par medias de seda, fuertes, en colores de moda para señora. "El Acuadero". 534

40 y 50 pias. abrigos superiores para caballero, corte y confección esmeradísima. "El Acuadero". 535

30 pias. trajes lana para caballeros, clase muy aceptable. "El Acuadero". 538

10 pias. pijamas de franela superiorísimas para caballeros en colores de moda. "El Acuadero". 539

CONSULTAS

CALLISTA. V. García. Calle Mezquita, núm. 25, Barrio Real. Servicio a domicilio. Teléfono, 380. 846

COMADRONA de primera y decana de la Beneficencia, doña Encarnación Santos, Avenida, 5. (Príncipe). Teléfono, núm. 633. 841

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, externa de la Maternidad de Barcelona. Castelar 26, principal, derecha. 1.228

ENSEÑANZAS

R. DESCAL, Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509

HUESPEDES

HOTEL "La Perla". Habitación gran confort para matrimonio, 8 pesetas. Idem una sola persona, 4 pias. 2,50 y 2, y 1,50. Cuarto de baño, teléfono y timbre. Cervantes, 4. 81c

HUESPEDES, habitación exterior, pensión completa. Conde Serrallón, 4, principal, izquierda. 841

EN FAMILIA habitaciones amuebladas, Alfonso XIII, número 6. 886

ALQUILO habitación amueblada o huesped en familia. Arellano, 9, bajo, derecha. 860

VARIOS

POR NO PODERLO atender, se vende el Hotel Infante en bajo precio, razón en el mismo. Margallo, 6. 885

PERDIDA de una trinchera. Se le gratificará a quien la presente. Duquesa de la Victoria, 15, tienda. 882

HAN REGRESADO de Madrid y Málaga, las modistas plisadoras de O'Donnell, 8, trasladándose a Barceló, 2. 873

VAINICAS perfeccionadas. Pareja, 9. 260

CAZADORES: Armero especialista en armas de caza, reparaciones garantizadas. Barceló, 6, 1.º 738

El antifaz blanco
POR
Carolina Invernizzio

Roberta esperó aquel momento con una ansiedad loca, que se sentía incapaz de dominar.

Sonaban las tres, cuando Roberta vestida con su elegante luto, se apeaba delante del palacio de los Marchetti. Signó las instrucciones de su tío, sin notar que junto al muro había un joven que tuvo que arrimarse más para dejarla pasar.

Aquel joven era Celso Verall, que con inexpresable sorpresa reconoció a la señora d'Avella, y la vio subir en un coche cerrado donde un anciano parecía esperarla. El joven no se movió de su puesto de observación hasta que el coche desapareció.

Era presa de indescriptible emoción. ¿Dónde iría la joven viuda? ¿Quién era aquel anciano?

—He creído en ella desde el primer instante en que asilí escondida a la confrontación ante el cadáver de mi marido —respondió Roberta con sencillez. La he comprendido y admirado a usted, pero